

行政執行署大事記(113 年 4 月)

提升專業知能

士林分署辦理司法特考四等考試書記官暨執行員專業訓練

113 年 4 月 8 日 (星期一)

本署委由士林分署辦理全國各分署新進書記官及執行員之專業訓練，期間自 113 年 4 月 8 日至 4 月 19 日止。本次參訓之學員共計 22 名，經實務訓練 4 個月及專業訓練 2 週的考驗合格後，方能代表國家辦理公法上金錢給付義務案件之強制執行並行使公權力。士林分署除聘請學有專精之學者及實務界人士講授行政執行課程外，為貫徹「科技化的法務部」政策，持續運用 VR 技術，將現場查封之過程完整呈現，對於學員日後進行現場查封程序相當有幫助。黃玉垣署長於開訓致詞時，特別勉勵學員珍惜資源認真學習，以「公義與關懷」之施政理念，持續加強專業知能，發揮創意，為行政執行績效再創佳績。



行政執行署大事記(113年4月)

前進校園 署長率員世新大學演講紮根「法遵」觀念

113年4月12日(星期五)

本署黃玉垣署長、簡任行政執行官施淑琴及宜蘭分署行政執行官李敘恒，於113年4月12日赴世新大學，進行大學法治教育講習。分別主講「行政執行 精進2.0」、「行政執行各類專案執行暨關懷弱勢」及「行政執行職涯簡介與案例分享」，向學生介紹行政執行署之任務、如何落實與維護國家債權及實現公平正義、多項科技化執行作為、貫徹政府政策的各項專案執行、弱勢關懷措施、拘提管收案例分享等。3人以深入淺出，活潑、生動的解說，讓在場學生獲益良多，也對行政執行有更深入的認識，充分展現本署推廣大學法治教育的成效，讓「法遵」觀念從校園紮根。



法務部行政執行署大事記(113 年 4 月)

112 年司法特考新進執行人員完成專業訓練 行政執行團隊增戰力

113 年 4 月 19 日 (星期五)

行政執行署各分署 112 年司法特考 4 等考試書記官暨執行員為期 2 週專業訓練課程，於 113 年 4 月 19 日於士林分署辦理結訓典禮，黃玉垣署長致詞時表示，特別感謝士林分署協助辦理本次執行人員專業訓練，用心規劃設計法規面及實務面的課程，並聘請陣容堅強師資傳承經驗，相信每位受訓人員都收穫滿滿，加入執行團隊增加戰力。書記官及執行員是執行體系最重要的第一線人員，受訓期滿回到工作崗位後，仍應多方思考，對於公權力的執行，亦需各別斟酌個案處理，並特別期勉新進執行同仁，持續加強專業知能，發揮創意，為充裕國庫盡一份心力，為行政執行績效再創佳績。



法務部行政執行署大事記(113年4月)

行政執行署再度召開執行壽險契約專家諮詢會議 創新思維廣徵專業意見 公私協力優化執行標準

113年4月22日(星期一)

為讓人壽保險契約權利強制執行，在法制面及執行面，更臻於完善，本署於113年4月22日，召開「人壽保險契約權利強制執行實務問題」第2次專家諮詢會議。黃玉垣署長在會議中感謝與會代表在第1次會議時，所提供之專業意見，並強調各分署在執行壽險契約權利時，除應遵守法定程序外，更應體現人性關懷，落實衡平及比例原則，避免造成相關人之權益受損，才能兼顧保險制度所具有之安定社會功能。本署也將持續致力於跨域合作，以提高執行效能，確保民眾權益。本次會議，主要就執行署各分署執行人壽保險契約權利作業原則之訂定及內容，作廣泛意見交換及討論，俾供執行遵循。



法務部行政執行署大事記(113年4月)

行政執行署與保險局首次橫向聯繫 創新跨域協作 共促壽險契約權利執行之公平合理

113年4月24日(星期三)

本署黃玉垣署長於今(24)日偕同葉自強副署長及相關業務同仁，親赴金融監督管理委員會保險局拜會施瓊華局長，雙方針對壽險契約權利與強制執行之議題進行會談。此次拜會為行政執行署與保險局間首度進行橫向聯繫與互動，彰顯了行政機關間合作共融、互相支援之精神。於會談中特別感謝保險局對於行政執行署日前召開「人壽保險契約權利強制執行實務問題專家諮詢會議」之支持與指導，並從保險監理機關之角度，給予諸多寶貴意見，對於行政執行各分署妥適執行壽險契約權利之實務運作，提供重要參考方向。施局長亦表示，保險局樂見與行政執行署之合作，該局亦將提供相關必要協助，相信透過雙方共同努力，能為民眾權益及行政機關與保險業之互動帶來更多正面之影響。

